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Jedným z najpestrejších období kalendára podujatí organizovaných pod strechou 
Medzinárodného maratónu mieru sa popri tradičnom októbri stáva aj máj. Už o niekoľko dní 
zažijú Košice vskutku vzrušujúce chvíle. V priebehu necelých 48 hodín zaplaví ulice Košíc 
7. a 9. mája postupne viac ako 5 000 bežcov. 

Bežíme pre dobrú vec 
Pozornosť verejnosti sa sústredí najprv na štvrtok 7. mája a Platformu rodín detí so 
zdravotným znevýhodnením. V tento deň bude totiž odštartovaný ďalší, v poradí už osemnásty, 
VSE City Run. 
  
Tieto charitatívne behy, založené v roku 2008, priniesli do Košíc i viacerých miest na východnom 
Slovensku postupne mnoho pozoruhodných momentov vzájomnej pomoci a porozumenia. K 
takmer 50 000 doterajším účastníkom tak čoskoro pribudnú na trati v centre Košíc ďalší. 
  
Popri známych športových osobnostiach to budú najmä žiaci a študenti košických škôl či 
členovia najrozmanitejších športových klubov. Z doterajších prihlášok sa dá usúdiť, že prím 
budú hrať futbalové nádeje FC Košice a Slávie TUKE, hokejisti HC Košice, žiaci základných škôl 
Park Angelinum a Dneperská, študenti Gymnázia Poštová či SOŠ veterinárnej v Barci. 
  
Pripomeňme, že toto podujatie dokázalo doposiaľ vygenerovať finančnú pomoc vo výške takmer 
200 000 Eur. Tá bola postupne prerozdelená medzi desiatky rôznych organizácií, ktoré poskytujú 
pomoc v sociálnej, zdravotnej alebo vzdelávacej oblasti. 
  
V tomto roku sa príjemcom celého výnosu zo štartovného spolu s ďalšími dobrovoľnými 
príspevkami stáva už spomínaná Platforma rodín detí so zdravotným znevýhodnením. Na štarte 
nebudú v riave bežcov chýbať ani jej členovia, ktorí sa práve aktívnym pohybom a športom 
snažia prinavrátiť deťom s rôznymi hendikepmi radosť a pocit spolupatričnosti. 
  
Michaela Vlasáková z tohto občianskeho združenia k tomu povedala: „Našou víziou je, aby 
každé dieťa, zdravé či hendikepované, žilo v rešpektujúcej spoločnosti. Je pre nás veľkým 
benefitom – a hovorím aj z vlastnej skúsenosti –, že sa môžeme takéhoto podujatia aktívne 
zúčastniť. Už pred niekoľkými rokmi sme pochopili, že pohyb a šport sú výbornými nástrojmi na 
stmeľovanie našich rodín, a viaceré naše aktivity sú teraz zamerané týmto smerom. Sme veľmi 
vďační za pomoc, ktorá je určená nášmu združeniu. Získané prostriedky použijeme na zlepšenie 
služieb pre členov našej platformy a tiež na prevádzku takzvanej inkluzívnej linky“. 
 
Štart VSE City Run je naplánovaný vo štvrtok 7. mája na 17.00 hod. z priestorov Immaculaty. 
Nenáročná trať, skrátená kvôli rekonštrukcii v priestoroch Dolnej brány na 3,2 km, je situovaná 
v historickom centre a priľahlom Mestskom parku.  
 

https://www.platformarodin.sk/
https://www.platformarodin.sk/
https://www.cityrun.sk/


 

 

Májový polmaratón 
Len čo doznejú fanfáry spomínaného charitatívneho behu, bude v sobotu 9. mája odštartovaný 
ďalší z ročníkov Košice Peace Half Marathon. 
  
Pre neskôr narodených je dobre pripomenúť, že táto súťažná vzdialenosť sa v metropole 
východu prvýkrát objavila už v roku 1994 ako súčasť programu MMM. Za zmienku stojí 
samozrejme aj skutočnosť, že Košice hostili v roku 1997 i nadmieru úspešné IAAF Majstrovstvá 
sveta v polmaratóne.  
  
Jarný polmaratón, ktorý sa po viacerých transformáciách udomácnil na dvojokruhovej trati 
v roku 2021, sa postupne stal akýmsi protipólom či doplnkom tradičného jesenného 
Medzinárodného maratónu mieru. O rastúcom záujme hovorí aj bilancia aktuálneho ročníka. 
Približne dva týždne pred štartom bola naplnená plánovaná kapacita, rátajúca s účasťou 2 300 
bežcov. Tí okrem slovenskej nesú pomyselné vlajky ďalších 30 krajín, čo potvrdzuje už 
významný nadregionálny charakter tohto podujatia. 
  
Počas konania podujatia Košice Peace Half Marathon si v spolupráci so Zastúpením Európskej 
komisie na Slovensku pripomenieme aj Deň Európy, ktorý pripadá práve na 9. máj. Tento odkaz 
ponesú na svojich tričkách vybraní slovenskí a zahraniční študenti zúčastňujúci sa na tomto 
jarnom polmaratóne.  
  
Okrem samotného polmaratónu ponúkajú organizátori menej zdatným bežcom možnosť súťažiť 
i na kratších vzdialenostiach – štvrťmaratóne (10,5 km) a minimaratóne (4,0 km). 
 

https://www.kosicemarathon.com/kphm/
https://european-union.europa.eu/principles-countries-history/europe-day_sk


 

Trať prešla v tomto roku miernymi úpravami, ktoré boli vyvolané rekonštrukčnými prácami 
v centre Košíc. Riešenie je do istej miere neobvyklé a azda pre mnohých i zaujímavé, keďže bežci 
zamiera aj na 400-metrovú tartanovú dráhu štadióna Slávie Technickej univerzity v Košiciach.  
 
Ak sa pozrieme na samotnú športovú časť podujatia, vidíme, že aktuálne traťové rekordy sú v 
rukách Tibora Sahajdu časom 1:04:26 z roku 2024 a Nancy Githaigaovej z Kene časom 
1:13:55 z roku 2025. 
 
Do okruhu favoritov pre rok 2026 patria tieto mená: 

Muži 
Hillary Kimaiyo  (KEN)  polmaratón 1:01:05 
Tibor Sahajda  (SVK)  polmaratón 1:04:26; maratón 2:15:25 
Martin Rusina  (SVK)  polmaratón 1:05:50; maratón 2:17:44 
Edward Kimetto (KEN)  polmaratón 1:06:24 
Adam Mihalov  (SVK)  polmaratón 1:07: 57 
Matúš Kozlovský (SVK)  polmaratón 1:08:53 

Ženy  
Veronika Páleníková (SVK)  polmaratón 1:14:08; maratón 2:38:09  
Rose Jepchumba  (KEN)  polmaratón 1:14:28 
Jerubet Perez   (KEN)  maratón 2:32:29 
 
Košice Peace Half Marathon bude odštartovaný 9. mája o 15.00 hod na Hlavnej ulici 
v priestoroch Immaculaty. Ceremoniál vyhlasovania víťazov je naplánovaný na 16.30 hod. 
a časový limit na dokončenie pretekov vyprší o 17.45 hod. 
 
Najstarším bežcom na tratí bude 79-ročný Peter Pribičko a chýbať nebude ani len o niečo mladší 
Peter Polák, ktorý sa chystá v októbri na svoj jubilejný 50. Medzinárodný maratón mieru. 
 
Trať vedie okrem Hlavnej ulice aj cez Komenského, Watsonovu, Boženy Němcovej, 
Vysokoškolskú a Zimnú ulicu, Festivalové námestie, ulicu Československej armády, Moyzesovu 
a Hviezdoslavovu ulicu. 
 
Obe podujatia, VSE City Run i Košice Peace Half Marathon sa konajú v období osláv Dňa mesta 
Košice a sú ich súčasťou. Festival s množstvom rozmanitého programu sa začal 30. apríla 
a vyvrcholí 7. mája. V tento deň v roku 1369 udelil kráľ Ľudovít Veľký Košiciam právo používať 
vlastný erb. 

Kontakt pre médiá: 
Kristína Vajdová 
Tel.: +421 907 496 952, E-mail: vajdova@progress.sk, 
Web: www.cityrun.sk a www.kosicemarathon.com 

https://www.denmestakosice.sk/
https://www.denmestakosice.sk/
mailto:vajdova@progress.sk
http://www.cityrun.sk/
http://www.kosicemarathon.com/
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